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Referat af møde i forældrebestyrelsen i Vandloppen  

Dato og klokkeslæt: Mandag d. 29. april 2024 kl. 17 - 19  

Sted: Vandloppen 

Forplejning: Kaffe, te og vand 

Deltagere: Rie, Mark, Ette, Helle B. og LisLone 

Fraværende:  Johnna og Sabrina 

Mødeleder: LisLone 

Referent:  LisLone 

  

1. Orientering 
Sagsfremstilling: 
Politisk proces omkring budget 2025 er i gang. Der skal endnu engang findes store 
besparelser i Lolland Kommune, hvilket kommer til at berøre stort set alle områder. Pt. 
sker overvejelserne i de enkelte politiske fagudvalg, hvorefter forslag sendes i høring i 
MED udvalg, herefter sker en ny proces og endnu en høring i august/september måned, 
hvor forældrebestyrelsen har mulighed for at afgive høringssvar. 

Beslutning: 
Taget til efterretning. Vi har fastsat møde d. 27. august 2024, hvor vi har mulighed for at 
lave høringssvar. 

 

2. Sammenlægningen 
Sagsfremstilling:  
Status på hvor langt vi er: 

• Fordeling af børn og voksne 
• Ugestruktur – og dagsstruktur 
• Indretning 
• Forældremøde i maj måned 
• Afslutning i Solstrålen d. 27. juni + velkomst i Vandloppen d. 28. juni 2024.  

Beslutning: 
• Vi er tæt på at være på plads med fordeling af børn – de voksne er plads. Vi har 

prioriteret at så få børn som muligt skal skifte stue – det er vigtigt med så meget 
genkendelighed for dem som muligt. Forældre til de børn der skal skifte stue 
bliver kontaktet, når det er helt på plads. 

• Der er udarbejdet en fast ugestruktur med afsæt i at skabe helhed og samspil 
blandt alle i huset. Næste step er at lave dagsstruktur, så der er et udgangspunkt 
på plads pr. 1. juli 2024. 

• Vi har haft besøg af indretningsarkitekt fra Lekolar, som laver forslag til indretning 
i hele Vandloppen. Vi får dette præsenteret i slutningen af maj. Der er afsat kr. 
350.000, - til læringsmiljøer på stuerne i forbindelse med sammenlægningen. 
Derudover er vi i gang med at vurdere hvor meget vi kan bruge fra Solstrålen og 
hvad der skal skiftes ud i Vandloppen. 
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Der opstod et ønske om ude legekøkkener, evt. nogle hjemmelavede med genbrug af 
gamle borde. Mark tilbyder sin hjælp til det. Og Rie gør opmærksom på at evt. FGU 
eller produktionsskolen kan. lave noget til os. LisLone undersøger sikkerhedskrav 
omkring dette. 

• Vi aftaler forældremøde for alle forældre til d. 28. maj 2024 kl. 17:00 til 18:30, 
hvor der orienteres om sammenlægningen og der er tid til at se sig omkring i 
huset. Bemærk datoen er ændret til d. 29. maj 2024. 

• Der er nedsat en arbejdsgruppe, som planlægger afslutningen d. 27. juni i 
Solstrålen + dagen i Vandloppen d. 28. juni. Forældrebestyrelsen har 
sørget/sørger for pølser – og hjælper også med at gøre det klar om fredagen. 
Arrangementet i Vandloppen er fra kl. 14 – 16. 

3. Afstemning om ”Sundt frokostmåltid” 
Sagsfremstilling: 
Der pågår fortsat undersøgelser og politisk proces i forhold til vores frokostordning og vi 
ved endnu ikke hvordan ordningen bliver fremadrettet. Det er derfor besluttet at udskyde 
afstemningen til august måned. Vi kan drøfte her om I ønsker at have det på som 
opmærksomhed på det kommende forældremøde. 

Beslutning: 
Vi sætter dette punkt på dagsordenen på forældremødet, hvor vi laver kort orientering 
med det vi ved til den tid og beder om kort tilbagemelding. 

 

 

4. Synliggøre forældrebestyrelsen 
Sagsfremstilling: 

Fortsættelse af punkt fra sidst: Jeg indsætter her referat fra sidst – og så kan vi tage en 
status på hvor langt vi: 

De første omgange ”forældrekaffe” bliver ved de kommende forældremøder og 
arrangementer; Sommerfest d. 8. maj 2024 + sammenlægningsfejring d. 28. juni 2024. 
Herefter aftales der yderligere ”forældrekaffe” på mødet i august. 

Vi beslutter at anvende de to nuværende opslagstavler ved indgange i Vandloppen, som 
forældrebestyrelsesopslagstavler. Her skal være oversigt m. billeder over 
forældrebestyrelsen, beskrivelse af bestyrelsens arbejde, lidt om valg og valgperioder, 
samt til at sætte print af referater op. Derudover ønskes en form for brevkasse, hvor der 
kan laves henvendelser til forældrebestyrelsen. 

På mødet d. 29. april 2024 tages der billeder til oversigten. 

LisLone laver udkast til indhold til beskrivelse af forældrebestyrelsens arbejde, principper 
for henvendelser fra andre forældre og tilgængelighed, som vi gennemgår på mødet d. 
29. april 2024 (jeg forsøger at nå at lave det inden mødet, så jeg kan sende det ud til 
gennemlæsning).  
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Beslutning: 

Pjece om forældrebestyrelsens arbejde: 

Vi forsøger at udarbejde lidt mere forældrevenligt sprogbrug i pjecen – Rie laver udkast 
til det. 

LisLone laver tilføjelser om bl.a. antallet og varighed af møder, hvor længe man er valgt 
for og at der hvert år er valg, så ikke alle er på valg samtidig. 

Jeg forsøger at nå at rette lidt mere til snarest, hvorefter jeg sender det ud til 
forældrebestyrelsen til godkendelse, så det kan nå at komme med i vores tilrettede 
velkomst pjece til nye børn og forældre. 

 

Principper: 

Forældrebestyrelsen godkender det pædagogiske grundlag, som danner grundlag for de 
principper der omsættes til daglig praksis. 

Vi beslutter, at vi på de kommende møder drøfter tre til fire principper ad gangen. 
LisLone sender dem ud med dagsordenen. 

 

5. Eventuelt: 
Vi sluttede af med at drøfte navne på de kommende tre børnehavestuer; Delfiner, som er 
til den ældste årgang og får stue i køkken/fællesrum, Blækspruttestuen i den tidligere 
Delfinstue for de to yngste årgange i børnehaven og Vandmændstuen, som nu med de to 
yngste årgange. Vi drøftede at det er så fint at Blækspruttestuen kommer med fra 
Solstrålen og at det er heldigt at navnet passer godt ind i Vandloppen. Dette førte os 
videre til at det er bøvlet med Vandmændstuen – forvirrende med ordet Vand… Vi bliver 
enige om at arbejde på at Vandmændstuen ændrer navn til Søstjernerne. 
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